

# 车辆使用几年卖出最划算 行驶里程越多越值

关于“一辆车开多少年才够本”的话题，有两种说法：一种是买辆车一直开到报废；一种是开到三五年就想着换车开。同时，车市里还有种说法叫做：车开到5年以上卖不上价格了，这样一些车主可为难了，到底一辆车开多少年才算是最够本？

在美国，专家的意见是，当然是用得越久越合适。一台车用得时间越长，给车主节约的钱越多，尽管你可能会付出一些维修费用，但总的算下来，还是比你过早售出要划算得多。而相反在中国会有另外的说法：车子最好在5年左右出手。理由主要是两个方面，一方面，5年左右的车子在卖出时，保值率还算不错；另一方面，一部车使用超过5年以后，维修费用会大幅上升。

这一观点只是在假设的基础上，没有相关数据的支持，也缺乏实际用车经验的实证。对于维修费剧增的担忧，或许也是来源于“公车时代”，一部公车，5年的行驶里程很容易就突破20万公里，这时候的车子，故障多一些是正常的。但私家车多者一年行驶2万公里，少者1万公里都跑不到，5年的车子，行驶里程也就几万公里，离故障大爆发的时候还远着呢。

如果你有买卖二手车的经历，就会发现，你的车况再好，贬值也是相当厉害的。如果跑得里程比较少，会更吃亏。比如，一辆10万元买到的车，5年跑了5万公里，卖二手车时，很可能只能卖到5万元，光是每公里的折旧费就要合一块钱了。

这就给我们提出一个问题，买一台车，究竟用多少年合适？因为没有可靠权威的汽车可靠性、耐用性的调查，中国车主就特别容易被忽悠。比如，一个广为流传的说法是，日系车的耐用性比较差，寿命也就在10年左右。在10年内，故障率比较低，一到10年往上，很多零件会不约而同地坏掉。其根源在于，日本汽车厂商在汽车设计时就计算好了零部件的寿命，为了控制成本，不留太大的余地。对于这个说法，一些汽车圈内的资深人士也深以为然。但我们查阅美国的相关调查报告，发现日系车的耐用性并不差，应该说，算是相当好的。

还有一种说法比较流行，说某某车的寿命特别长，跑100万公里都没问题。说实话，出租车跑过上百万公里不算奇迹，因为它们的零部件一直在边跑边修边换，跑到100万公里的时候，出厂时的零部件不知道还剩下多少？

流言纷飞，中国的汽车买家就要自己多长点心眼去选车了。到底哪款车算得上真正的皮实耐用，光听传言是不行的，了解一下品牌的历史、到车主论坛里看看它的故障率、听一听老车主们的体会……总之是兼听则明，要有自己的判断。



不同车龄二手车按需购买

私家车使用年限的取消，让更多的高龄车流入二手车市场。然而，这些10年甚至20年车龄的二手车究竟还有没有购买的价值呢？选购二手车最主要还是看清楚车辆的里程和车况。

一般来说，车龄在5年左右的二手车，只要行驶里程在10万公里以内，没有发生重大事故的都很值得购买。而车龄在5~10年之间的二手车价格大幅度降低，但容易出现小毛病，不少小零件也需要再次更换，而且还需要提前机油的更换周期。而10年以上的二手车，价格往往已经变得非常低廉，但这类车辆行驶里程过长，主要零部件的磨损情况较为严重，需要定期进修理厂全面检查。

购置二手车时，还是应该尽量选择较年轻的车辆，这类车辆相比高龄车要省心。当然，现在也有不少新驾驶员喜欢买高龄车回去练技术，开一两年就换车。毕竟高龄车低廉的价格还是非常具有吸引力的，而且对于新手难以避免的小剐蹭，弄在廉价的车上还是没那么心疼。

新版报废规定延长私家车寿命

如果要了解一辆车究竟能开多久，首先必须了解清楚现行的机动车报废规定。在近日起实施的新版《机动车强制报废标准规定》(以下简称《规定》)中明确，国家将对达到一定年限或行驶里程的机动车进行引导报废。

其中，小、微型非营运载客汽车和大型非营运轿车设置上限行驶里程为60万公里，取消了使用年限的限制。这意味着，私家车只需要根据行驶里程来确定是否需要报废。业内人士认为，这项修改大大延长了私家车的寿命。

然而，并非每一辆私家车都能开够60万公里的。根据《规定》，除了达到使用年限的，经修理和调整仍不符合机动车安全技术国家标准对在用车有关要求的；经修理和调整或者采用控制技术后，向大气排放污染物或者噪声仍不符合国家标准对在用车有关要求的；在检验有效期届满后连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志的，应当强制报废。这意味着，只要是车辆的环保、安全技术等标准不符合国家标准，仍需将车辆送去报废。

(李杰)

